

# 守护“再加温” 平安“看得见”

## 兴安盟公安机关构筑全天候立体化巡防体系

兴安盟公安机关坚持整体防控、动态布警工作思路,针对辖区治安现状和警情特点,持续强震慑、除隐患、广宣防,构筑全天候立体化巡防体系,坚决维护社会稳定、保障人民生活安宁。



民警护送学生过马路。

### 主动防范 积极化解矛盾纠纷

12月10日,扎赉特旗公安局努文木仁派出所民警巡逻至辖区乡间狭窄路段时,发现前方两辆农用车驾驶人由于抢道僵持在路上,互不相让。眼看冲突即将升级,民警立即做双方的思想工作,很快化解了矛盾,道路恢复了通行。

近年来,兴安盟公安机关坚持“预防警务”理念,广泛发动群防群治力量,围绕家庭纠纷、邻里纠纷、土地纠纷、恋爱纠纷、债务纠纷等问题开展排查工作,及时掌握隐患线索,发挥调解“第一道防线”作用,有效防止“民转刑”“刑转命”案(事)件发生。今年以来,全盟公安机关累计排查矛盾纠纷15422起,化解矛盾纠纷15195起,移交222起,化解率达98.52%。“冬季行动”开展以来,全盟公安机关累计排查矛盾纠纷1414起,化解矛盾纠纷1387起,移交22起,化解率达98.1%。

### 联勤联动 编织校园安全网络

“各位同学,过马路时,你们要按照警察叔叔的指挥手势有序通过斑马线。”“各位家长,接送孩子车辆一定要即停即走。”连日来,在兴安盟科右前旗第二小学门前,科右前旗公安局民辅警冒着严寒坚守岗位,有条不紊地指挥着交通,护航学生们安全上下学。

为确保学校周边交通有序、治安稳定,兴安盟公安机关统筹安排交警、特巡警、派出所民警多警种联动,全面启动冬季“助学岗”勤务,以“护学岗警力+常态化巡逻管控”模式,将警力部署安排到校园周边及重点地段,指引家长及学生安全通行、车辆有序停放。

科右前旗公安局严格按照“1、3、5分钟”快反工作要求,将辖区学校纳入应急处置圈。特巡警、派出所民警全天候值守,突出巡控重点,强化校园周边秩序保障和治安防范工作,全力确保校园周边安

全稳定,让学生安心、家长放心。

### 精确巡防 压缩违法犯罪空间

兴安盟公安机关紧密结合冬季治安规律特点,认真分析夜间警情特点,依托“警种联动、警保联控、警民联防”机制,调配巡防警力在屯点、巡线、控面上发力,通过精准巡防最大限度压缩犯罪空间。

为持续有效净化社会治安环境,兴安盟公安机关精心组织警力,进一步强化治安巡查宣防工作,对旅馆酒店、KTV、棋牌室等娱乐场所及“九小场所”进行拉网式清查,全方位整治治安隐患。

“冬季行动”开展以来,兴安盟公安机关出动警力2600余人次,检查酒店宾馆、娱乐场所、出租屋等场所3000余家,排查整改安全隐患300余处,让群众能够在安全和谐的环境中安居乐业。

### 严厉打击 依法惩治违法犯罪

“这么快就抓到人,我丢失的财物也找回来了,太感谢警察同志们。”近日,家住乌兰浩特市的李先生说道。12月1日晚,李先生下班回家将车停到小区,次日发现车内贵重财物不翼而飞。乌兰浩特市公安局兴安派出所民警快速出击,24小时内将犯罪嫌疑人抓获,追回了李先生丢失的财物。

今年以来,兴安盟公安机关以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为抓手,以“情指行”一体化运行机制为牵引,严打各类违法犯罪行为,全力侦查、研判、抓捕、挽损。“冬季行动”开展以来,全盟公安机关破获刑事案件112起,抓获犯罪嫌疑人132名。

兴安盟公安机关紧盯与群众生活密切相关的侵财类案件,以“压发案、多破案、多追赃、快返还”为目标,坚持以打开路、打防并举,通过主动打击震慑违法犯罪,坚决守护人民群众生命财产安全。(刘译炜)

# 打造“护企样板” 优化营商环境

## 呼伦贝尔市已建成20个警企服务站

近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局与旗工商联共同举行了警企服务站揭牌仪式。随着该服务站的成立,目前,呼伦贝尔市已建成了20个覆盖全市重点企业的警企服务站。警企服务站也成为呼伦贝尔市公安局提升服务全市营商环境工作效能、全力营造法治化营商环境的基层样板。

### 携手护企 擦亮“有呼必应”品牌

良好的营商环境是地方经济发展的亮丽名片。为进一步深化公安行政管理服务改革,作为打防经济犯罪、护航经济发展的专业警种,今年5月,呼伦贝尔市公安局经侦支队创新实施主动警务、预防警务,与当地工商联联合建立工作机制并设立警企服务站,常态化开展服务企业、涉企经营风险预警防范、严打涉企经济犯罪工作,为企业提供全天候、定制化、守护式、前置型服务,着力解决企业“急难愁盼”问题,着力推动“有呼必应”优化营商环境工作品牌建设,为呼伦贝尔市经济社会高质量发展提供了全方位法治保障。

“警企服务站通过加强日常联系沟通、

联合开展调研走访,加强信息资源共享、畅通诉求反映渠道、强化打击犯罪力度、保障企业合法权益、开展法治宣传教育、加强机制组织领导8个方面推动建立“公安+工商联”沟通协作机制。”呼伦贝尔市公安局经侦支队有关负责人介绍。

警企服务站成立以来,该市各级公安经侦部门通过召开恳谈会、座谈会等形式深入150家企业进行调研走访,围绕服务保障民营企业经济发展、依法保护民营企业产权和企业权益等热点问题,听取企业相关人员的意见和建议,了解企业的诉求,并对民营企业在生产经营中涉及的法律风险和易发、频发、高发案件开展跟踪研究,指导企业依法依规规避经营风险。

### 助企纾困 开出风险防范“药方”

今年8月,呼伦贝尔市某建筑公司相关负责人通过鄂温克旗警企服务站向公安局经侦部门报案,称其遭遇了合同诈骗。经对报案人提供的情况和资料仔细分析,民警确定该案件属于经济纠纷,建议报案人向人民法院提起民事诉讼。民警耐心细致地为报案人

讲解了经济犯罪与民事纠纷的界定与区别,报案人采纳了民警的建议,到人民法院提起诉讼,并对民警专业细致的法律讲解表示感谢。

为最大程度保护企业的合法权益,解决企业的实际问题,实现政法机关与市场主体之间的良性互动,持续化解非法集资等金融风险,呼伦贝尔市各级公安经侦部门定期为企业提供“送法上门”“法治体检”等服务。当企业遭遇经济犯罪侵害时,警企服务站会第一时间响应,给予企业帮助。

此外,呼伦贝尔市各级公安经侦部门还紧盯房地产、地方债、中小金融机构等重点领域风险,围绕几类重点涉企经济犯罪,引导企业完善内部预警机制,并定期向企业职工进行普法宣传教育,确保从源头上遏制各类经营风险发生,帮助企业优化风险防控预案,促进“警企协作、警企共建”,保障企业健康有序发展。

“线上有‘联系群’,线下有‘服务站’,联合开展了几次座谈会后,我们企业的一些诉求得以解决,员工们对经济犯罪的了解和防范意识也有了很大提升。”呼伦贝尔市海拉尔

区某企业负责人说。

### 规范标准 维护企业合法权益

“我们特意从北京赶过来,就是为了向你们表示感谢。”今年9月,某央企派代表将写有“助企前行见初心、心系企业使命”“国有资产守护者、保驾护航展风采”字样的锦旗送到满洲里市公安局,对经济侦查大队民辅警迅速侦破虚假诉讼案,保障公司合法权益表示衷心的感谢。

针对当前经侦领域虚假诉讼案件多发的态势,呼伦贝尔市公安局经侦部门积极与市检察院、市中级人民法院共同研究制定符合当地工作实际的虚假诉讼防范机制,为全市公安机关经侦部门提供受理虚假诉讼受案的标准,建立办理虚假诉讼案件审查规范,共同推动防范虚假诉讼工作向规范化、制度化、长效化方向发展。

呼伦贝尔市公安局将持续推动全市警企服务站高质量发展,严打犯罪护企、规范执法助企、精准服务惠企,护航企业安心干事创业,为打造呼伦贝尔守信践诺的市场环境贡献公安力量。(戴紫君)